

Верность своему Отечеству!

В последние годы на государственном уровне все больше и больше уделяется вопросам патриотического воспитания граждан России и особенно молодежи – нашего будущего.

Патриотическое воспитание – это систематическая и целенаправленная деятельность органов государственной власти, институтов гражданского общества и семьи по формированию у граждан высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Пять лет назад по инициативе городского совета ветеранов в состав всех районных советов г. Кирова были введены штатные должности заместителей. В целях повышения роли патриотического воспитания среди молодёжи, на них были выдвинуты ветераны боевых действий.

Сегодня ветераны Великой Отечественной войны передают эстафету воспитания молодежи на примере боевых и трудовых подвигов нашего народа новому, более молодому поколению ветеранов – ветеранам боевых действий. И в это смысле символичным является событие, когда 9 сентября 2016 года на сцене областной филармонии на праздновании 10-й годовщины образования Кировского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», ветеран Великой Отечественной войны Чупрынов Иван Дмитриевич передал копию Знамени Победы ветеранам «Боевого братства».

Важно не потерять преемственность традиций, всего того огромного опыта, который накоплен за 30 лет ветеранского движения.

А сделано уже не мало. Силами ветеранов боевых действий в учебных заведениях Первомайского района проведены сотни бесед, десятки экскурсий в воинские части Кировского гарнизона, 15 фотовыставок. Успешно проходят месячники военно-патриотической работы. Советом ветеранов поддержаны сотни мероприятий патриотической тематики, проводимые в учебных заведениях района. Школьники района вовлекаются в районные, городские и областные мероприятия патриотической и исторической направленности, проводимые совместно с администрацией района, города и области и с общественными организациями. Особое место здесь занимает Кировское областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», где председателем является Владимир Мышкин. Ветераны этой организации частые гости в школах. Они сами являются организаторами многих мероприятий, которые проводятся на территории Первомайского района.

Ежегодно на базе одной из частей национальной гвардии РФ несколько раз проводится «День открытых дверей», когда около 500 школьников посещают военную часть, где для них играет военный духовой оркестр, проводятся экскурсии по военному городку и в комнату боевой славы части. Особенно нравится учащимся выставка боевой техники и вооружения.

Подобные мероприятия с участием школьников в воинской части, воспитывающие чувство гордости за нашу армию, уже стали традиционными.

В месячнике, который проходит в феврале к Дню Защитника Отечества, наиболее активно работают школы Первомайского района № 1, 9, 10, 16, 19, 24, 28, 33, 34, физико-математический лицей, Вятская Православная гимназия во имя преподобного Трифона Вятского, вечерняя школа № 7, техникум молочной промышленности, МФЮА. Нам помогали библиотеки: им. А. Лиханова, «Благовест».

Большую работу в учебных заведениях проводят ветераны боевых действий, Владимир Помаскин, Олег Кузьмин, Сергей Немасев, Игорь Касаткин и многие другие. Очень важно привлечь в ряды добровольных помощников как можно больше ветеранов боевых действий, ветеранов труда, готовых работать с молодёжью в деле патриотического воспитания.

В 2016 г. принята государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы». Чётко определены критерии, по которым оценивается эта работа. Это, прежде всего, отношение самих граждан к патриотическому воспитанию, рост количества военно-патриотических клубов, кадетских классов, специалистов по патриотической работе.

В Первомайском районе активно работает музей Воинской славы (филиал Кировского областного краеведческого музея). Музей отлично ведёт работу по патриотическому воспитанию молодежи, через показ своих экспозиций и проведение различных бесед и встреч.

Еще одно из направлений деятельности ветеранов – приобщение молодежи к занятиям спортом. Ветераны сами активно участвуют в соревнованиях районного и областного уровней и вовлекают в них учащихся.

Традиционно проводятся спортивные соревнования по рукопашному бою - среди силовых структур, по футболу памяти погибшего в Республике Афганистан Анатолия Кузнецова - среди ветеранов боевых действий, по стрельбе - среди ветеранов, турнир по хоккей среди детско-юношеских команд памяти Романа Ердякова, турнир по гиревому спорту памяти Героя России Сергея Ожегова, турнир по боксу памяти Героя Советского Союза Александра Опарина.

Очень много делается по патриотическому воспитанию молодёжи: проводятся различные конкурсы, викторины, фотовыставки, беседы. К работе привлекаются ветераны боевых действий, не понаслышке знающие, что такое патриотизм и любовь к Родине.

Только совместными усилиями всех ветеранов мы сможем реально влиять на воспитание нового поколения, учить школьников не забывать историю России и её славное прошлое, и всем вместе строить великое будущее.

*В.Э. Помаскин,
заместитель председателя совета ветеранов Первомайского района*